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Всероссийская научная конференция

с международным участием «Почвы и окружающая среда»,

посвященная 55-летию Института почвоведения и агрохимии СО РАН
1-е информационное письмо

Новосибирск 2023
Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе Всероссийской научной конференции с международным участием «Почвы и окружающая среда», посвященной 55-летию Института почвоведения и агрохимии СО РАН. Конференция будет проходить с 2 по 6 октября 2023 года по адресу: 
г. Новосибирск, пр-т Академика Лаврентьева, д. 8/2.
Цель конференции – обсуждение современных проблем почвоведения и агрохимии, методологии почвенных исследований, обобщение информации о роли почвы в биосфере. Проведение конференции позволит провести обмен мнениями специалистов различных тематических направлений, ознакомиться с научно обоснованными подходами и представлениями в почвоведении, агрохимии и экологии, необходимыми для решения проблем использования и сохранения почвенных ресурсов.

К участию в работе конференции приглашаются научные работники, преподаватели, специалисты-практики, аспиранты, магистранты, студенты.
ТЕМАТИЧЕСКИЕ НАПРАВЛЕНИЯ СЕКЦИЙ
1. География, генезис и эволюция почв. Проблемы классификации почв и почвенное картографирование.

2. Плодородие почв и продуктивность агроценозов: теоретические и прикладные аспекты.

3. Почвенно-физические свойства и режимы.

4. Рекультивация и самовосстановление нарушенных земель.
5. Биогеохимические вопросы мониторинга, оценки и нормирования почв. 

6.  Почвы и почвенный покров в условиях изменения климата.  
7. Биологическая продуктивность естественных и нарушенных экосистем: пространственно-временные аспекты.
8. Микробиоморфные комплексы в современных и древних почвах: сохранность, информативность, специфика.
ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ
Председатель: Андроханов Владимир Алексеевич – директор Института почвоведения и агрохимии СО РАН, д-р биол. наук.

Члены программного комитета: 
Иванов Андрей Леонидович – директор ФИЦ «Почвенный институт им. В.В. Докучаева», профессор, академик РАН, д-р биол. наук;
Красильников Павел Владимирович – декан факультета почвоведения Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, профессор, член-корр. РАН, д-р биол. наук;
Гамзиков Геннадий Павлович – главный научный сотрудник Новосибирского государственного аграрного университета, профессор, академик РАН, д-р биол. наук;
Шпедт Александр Артурович – директор ФИЦ «Красноярский научный центр СО РАН», профессор, член-корр. РАН, д-р биол. наук;

Пузанов Александр Васильевич – директор Института водных и экологических проблем СО РАН, профессор, д-р биол. наук;

Кулижский Сергей Павлинович – проректор по социальной и воспитательной работе, заведующий кафедрой почвоведения и экологии почв, Биологический институт Томского государственного университета, профессор, д-р биол. наук.
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ
Председатель: Сысо Александр Иванович – заместитель директора по науке Института почвоведения и агрохимии СО РАН, д-р биол. наук.

  Члены оргкомитета: 
Алексеев Андрей Олегович – директор Института физико-химических и биологических проблем почвоведения РАН, чл. корр. РАН, профессор, д-р биол. наук;
Будажапов Лубсан-Зонды Владимирович – директор Бурятского научно-исследовательского института сельского хозяйства, чл. корр. РАН, профессор, д-р биол. наук;
Убугунов Леонид Лазаревич – директор Института общей и экспериментальной биологии СО РАН, профессор, д-р биол. наук;
Апарин Борис Федорович – профессор кафедры почвоведения и экологии почв Санкт-Петербургского государственного университета, научный руководитель ФГБНУ Центральный музей почвоведения им. В.В. Докучаева, д-р с.-х. наук;
Болотов Андрей Геннадьевич – заместитель директора по науке и инновациям, ФИЦ «Почвенный Институт им. В.В. Докучаева», профессор, д-р биол. наук;
Гольева Александра Амуриевна – главный научный сотрудник Института географии РАН, д-р. геогр. наук;
Дергачева Мария Ивановна – главный научный сотрудник лаборатории биогеоценологии, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, профессор, д-р биол. наук;
Умарова Аминат Батальбиевна – заведующая кафедрой физики и мелиорации почв, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, профессор, д-р биол. наук; 
Сухачева Елена Юрьевна – директор филиала Центрального музея почвоведения им. В.В. Докучаева РАН в г. Санкт-Петербург, доцент кафедры почвоведения и экологии почв Санкт-Петербургского государственного университета, д-р геогр. наук; 
Колесников Сергей Ильич – заведующий кафедрой экологии и природопользования, Южный федеральный университет, профессор, д-р с-х. наук; 
Ковалева Екатерина Игоревна – старший научный сотрудник лаборатории картографии и диагностики почв, Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, канд. биол. наук;

Смоленцев Борис Анатольевич – заведующий лабораторией географии и генезиса почв, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;
Якименко Владимир Николаевич – заведующий лабораторией агрохимии, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, д-р биол. наук;

Соколов Денис Александрович – и.о. заведующего лабораторией рекультивации почв, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, д-р биол. наук;

Миронычева-Токарева Нина Петровна – заведующая лабораторией биогеоценологии, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;

 Чумбаев Александр Сергеевич – заведующий лабораторией почвенно-физических процессов, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук.
СЕКРЕТАРИАТ
Гопп Наталья Владимировна – старший научный сотрудник лаборатории географии и генезиса почв, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;

Гуркова Евгения Александровна – старший научный сотрудник лаборатории рекультивации почв, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;

Кудряшова Светлана Яковлевна – старший научный сотрудник лаборатории почвенно-физических процессов, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;
Лада Наталья Юрьевна – младший научный сотрудник лаборатории биогеоценологии, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;
Соловьев Сергей Викторович – старший научный сотрудник лаборатории почвенно-физических процессов, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;

Соколова Наталья Александровна – научный сотрудник лаборатории географии и генезиса почв, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН;
Нечаева Таисия Владимировна – старший научный сотрудник лаборатории агрохимии, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;
Вишнякова Евгения Константиновна – старший научный сотрудник лаборатории биогеоценологии, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;
Сиромля Татьяна Ивановна – ведущий научный сотрудник лаборатории биогеохимии, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, д-р биол. наук; 
Сапрыкин Олег Игоревич – научный сотрудник лаборатории географии и генезиса почв, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, канд. биол. наук;
Филимонова Дарья Александровна – младший научный сотрудник лаборатории почвенно-физических процессов, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН.

Захарова Елена Геннадьевна – младший научный сотрудник лаборатории биогеоценологии, Институт почвоведения и агрохимии СО РАН.
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИИ
Заявку на участие в конференции следует подать не позднее 1 мая 2023 г. одним из следующих способов: 
1) заполнить заявку, перейдя по ссылке https://forms.gle/eWGkVbUBXvgmgnWQ8
2) заполнить   шаблон (см. ниже) и выслать его на E-mail: gopp@issa-siberia.ru
Материалы для участия в конференции необходимо выслать не позднее 15 июля 2023 г. на E-mail: gopp@issa-siberia.ru
Форма участия в конференции: очная (личное присутствие и публикация материалов), заочная (только публикация материалов). Виды докладов: секционный, стендовый.
Организационный взнос за участие в конференции не предусмотрен.
Сборник материалов конференции в электронном виде будет размещен к открытию конференции на сайте ИПА СО РАН (https://issa-siberia.ru/issa-siberia.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=467), а также в Научной электронной библиотеке e-LIBRARY.RU (постатейно). Сборнику материалов будет присвоен ISBN и цифровой идентификатор объекта (DOI). 
Избранные материалы конференции будут рекомендованы Оргкомитетом для публикации в журнале «Почвы и окружающая среда». 
Подготовка программы конференции предполагает отбор материалов, по результатам которого они будут распределены по секциям в соответствии с тематическими направлениями. Научная программа конференции предполагает пленарные (20 мин.), секционные (10–15 мин.), стендовые доклады (3-5 минут в конце работы секций), а также краткие сообщения (3-5 минут, для аспирантов и студентов).
Полная информация о программе конференции и экскурсиях будет представлена во втором информационном письме. Планируется однодневная полевая экскурсия в пределах Новосибирской области.
Гостиницы для проживания участники конференции бронируют и оплачивают самостоятельно. 
КОНТАКТЫ
E-mail: gopp@issa-siberia.ru
Моб. телефон: 8 923 258 18 03 (Наталья Владимировна)
КЛЮЧЕВЫЕ ДАТЫ
1 мая 2023 г. – окончание приема заявок.

15 июля 2023 г. – окончание приема материалов на конференцию. 
1 августа 2023 г. – рассылка Оргкомитетом второго информационного письма с программой конференции.
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ КОНФЕРЕНЦИИ
К рассмотрению принимаются работы, отражающие основные результаты собственных исследований (объём от 2 до 5 страниц). 

Текст должен быть оформлен следующим образом: 

· текстовый редактор Microsoft Word в формате А4, шрифт Times New Roman, 12 pt;
· одинарный междустрочный интервал, абзацный отступ 0,5 см, все поля по 2 см;
· выравнивание по ширине, автоматический перенос слов не допускается, абзацы переводить клавишей Enter, не использовать клавишу Tab;
· все таблицы и рисунки (с хорошо читаемым размером шрифта) должны быть встроены по тексту и пронумерованы, а в тексте на них должны содержаться ссылки. Рисунки необходимо вставить в текст статьи в графическом формате *.jpg или *.tiff. Линии на рисунках должны быть не менее 0,25 pts, разрешение 300–600 dpi. 


Приводятся (каждый раз с новой строки):

· индекс УДК (в верхнем левом углу строки);
· название статьи (ПРОПИСНЫМИ БУКВАМИ полужирным шрифтом, выравнивание по центру);
· инициалы и фамилия(и) автора(ов) (выравнивание по центру);
· полное название учреждения (без скобок), город (без обозначения «г»), адрес электронной почты (выравнивание по центру);

· краткая аннотация (не более 500 знаков с пробелами), выделяется курсивом;
· ключевые слова (до 10) курсивом.

Через строку набирается основной текст, который оформляется по следующему плану: актуальность, объекты и методы исследования, обсуждение результатов, выводы (заключение), литература. В случае теоретического характера материалов, возможна иная структура. Ссылки на литературу приводятся в квадратных скобках с указанием порядкового номера источника, например [1, 3–6]. Список литературы оформляется в порядке упоминания источников в тексте статьи (не в алфавитном порядке!). Библиографическое описание документов оформляется согласно ГОСТ Р 7.0.5–2008.

В конце материалов через строку после списка литературы приводится перевод на английский язык: название статьи (ПРОПИСНЫМИ БУКВАМИ полужирным шрифтом, выравнивание по центру); инициалы и фамилия(и) автора(ов) (выравнивание по центру); название учреждения (без скобок), город, адрес электронной почты (выравнивание по центру); аннотация, ключевые слова курсивом.  В сборнике будет сохранена авторская редакция.

Материалы предоставляются в электронном виде, в формате *.doc или *.docx. В названии файла следует указать номер тематической секции и фамилию первого автора. Текст должен быть тщательно вычитан, без стилистических и орфографических ошибок. Научное и техническое редактирование материалов конференции Оргкомитетом не предусмотрено. Оргкомитет оставляет за собой право отклонить материалы, не соответствующие тематике конференции и требованиям к их оформлению.

Пример оформления материалов конференции
УДК 631.42 
О ПОЧВАХ СИБИРИ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО
И.И. Иванов1, П.П. Петров2
1Институт почвоведения и агрохимии СО РАН, Новосибирск, ivanov@mail.ru
2Национальный исследовательский Томский государственный университет, Томск, petrov@mail.ru
Аннотация: аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация, аннотация.
Ключевые слова: ключевые слова, ключевые слова, ключевые слова.
Основной текст, основной текст, основной текст [1, 2]. Основной текст, основной текст, основной текст, основной текст, основной текст, основной текст [1-3]. Основной текст, основной текст основной текст, основной текст. 
Литература
1. Ковалев Р.В. Почвы Новосибирской области. Новосибирск: Наука, 1966. 422 с. 
2. Соколов Д.А., Кулижский С.П., Доможакова Е.А., Госсен И.Н. Особенности формирования почв техногенных ландшафтов в различных природно-климатических зонах юга Сибири // Вестник Томского государственного университета. 2012. № 364. С. 225-229. 
3. Динамика целлюлозоразрушающей активности эмбриоземов в фитогенном поле сосны обыкновенной на отвалах угольной промышленности [Электронный ресурс] // Уфимцев В.И., Беланов И.П. 2015.URL: http://www.science-education.ru/ru/article/view?id=23335 (дата обращения: 30.11.2015). 
ABOUT SOILS OF SIBERIA SAY A WORD
I.I. Ivanov1, P.P. Petrov2
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Summary: summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary summary.
Кeywords: keywords, keywords, keywords, keywords, keywords.

ЗАЯВКА
на участие во Всероссийской научной конференции с международным участием 
«ПОЧВЫ И ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА»

	Ф.И.О. участника конференции (полностью)
	

	Номер и название тематического направления секции
	

	Название доклада
	

	Полное и сокращенное (в скобках) название учреждения 
	

	Должность
	

	Ученая степень
	

	Ученое звание
	

	Почтовый адрес места работы с указанием индекса
	

	E-mail 
	

	Телефон 
	

	Форма участия (очная / заочная)
	

	Вид доклада (устный / стендовый)
	

	С условиями публикации согласен (а, ы). 
	Вписать Ф.И.О. всех авторов


